
Onderzoek renoveren 
Batibouw 2014 



Methodologie 

• Online enquête uitgevoerd door onafhankelijk 
studiebureau i-VOX 

• Representatieve steekproef van 350 Belgen die de 
voorbije 2 jaar reeds verbouwden of plannen hebben 
om de komende 3 jaar te verbouwen 

• Bevraging in januari 2014 



Renovatie zit in de lift 

• Bijna 1 op 2 heeft plannen om de komende 3 jaar te verbouwen 
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Geen van bovenstaande

Een instapklare woning te kopen

Een woning te verbouwen

Ik heb plannen om tijdens de komende 3 jaar 



  Grote bereidheid om te investeren in  
energie-efficiëntie 

• Meer dan de helft van de verbouwers is bereid om meer te investeren in 
energie-efficiëntie 
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meer investeren in energie efficiënte oplossingen

meer tijd besteden aan het zoeken naar premies

Met de ervaring die ik nu heb, zou ik: 
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Vooral aandacht voor verfraaiing van woning 
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plaatsen van nieuwe keuken
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schilderen/behangen

installatie van een warmtepomp

installatie van fotovoltaïsche panelen

installatie van een zonneboiler

installeren van ventilatiesysteem

installatie van een nieuwe condensatieketel

E-peil 

Verfraaiingswerken 

Isolatie 

• 3 op 4 investeert in schilderen en behangen van de woning 
• Weinig aandacht voor installatie energie opwekkende toestellen 



Werken spreiden uit financiële noodzaak 

akkoord 
73% 

niet akkoord 
27% 

Ik spreid(de) de verbouwingswerken over een aantal jaren 
omdat het anders financieel niet haalbaar is/was 

• 3 op 4 spreidt werken in de tijd 



Meeste verbouwingwerken over periode van  
1 tot 10 jaar 

• Verbouwers zonder ervaring optimistischer: 39% denkt renovaties op minder dan 
1 jaar te kunnen doen 

• Meerderheid deed of plant verbouwingen over een periode van 1 tot 10 jaar 
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Periode waarbinnen de verbouwingswerken gebeurden/nog 
moeten gebeuren bedraagt: 
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Minder dan een derde van aankoopbudget voor 
verbouwingswerken 
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niets omdat ik geen extra budget heb

ongeveer 2/3 van het aankoopbudget van de woning

niets omdat de woning instapklaar was

ongeveer ½ van het aankoopbudget van de woning

ongeveer 1/3 van het aankoopbudget van de woning

minder dan 1/3 van het aankoopbudget van de woning

Aan alle verbouwingswerken besteed(de) ik: 

• 37% besteedt minder dan 1/3 van het aankoopbudget van de woning aan 
renovatie 



Veel onwetendheid over energie-efficiëntie 

• 1 op 5 kent eisen om E-peil te verlagen niet 
• 45% weet niet welke materialen het meest energiebesparend zijn 
• Meerderheid houdt wel rekening met energiezuinigheidsnormen voor keuze van 

materialen  
• Bijna 1 op 2 besteedt veel aandacht aan energiebesparende renovaties 
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ik ken de eisen om het E-peil van een bestaande woning te
verlagen niet

ik weet/wist niet welke materialen het meest
energiebesparend zijn

besteed(de) ik veel aandacht aan energiebesparende
verbouwingen

voor de keuze van materialen hou/hield ik rekening met
energiezuinigheids normen



Verbouwen, een positieve ervaring 

Ja 
62% 

Neen 
38% 

Met de evaring die ik nu heb, zou ik opnieuw 
verbouwen 



Budgetoverschrijding belangrijkste minpunt 

• Verbouwers ervaren of verwachten vooral budgettaire hinder 
• Verbouwers met plannen pessimistischer dan verbouwers met ervaring 
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Vinden van tijdelijke verplaats tijdens verbouwingswerken

Goedkeuring verbouwingsplan

Opvolgen werf / werken

Constructiefouten

De juiste oplossingen en bouwmethoden vinden om het verplichte…

Gebrekkig wooncomfort tijdens verbouwingswerken

Duur van verbouwwerken

Overschrijden van budget

Onverwachte werken met extra kosten
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